

槐埏乡吕寨村：小番茄结出大产业

浮山融媒 2022-08-25 19:07 发表于山西

牢记领袖嘱托、扛起时代使命，全方位推动高质量发展，
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章！



槐埏乡吕寨村种植西红柿的历史由来已久，从一开始小打小闹、散户种植到如今形成规模，并延长产业链发展以西红柿酱为主的食物加工，小小的“致富果”映红了吕寨人的笑脸，也使吕寨村走出了一条产业富民之路。



记者 卫敏：我现在是在浮山县槐埝乡吕寨村的西红柿酱加工厂，经过前期设备安装和调试，这条投资30余万元的生产线在一周前正式投入运营，不仅有效解决了村里特色产业西红柿的销售问题，也为村集体和村民带来了非常可观的收益。

8月中旬，总投资130万元的吕寨村西红柿酱加工厂正式成立，标准化厂房、生产区、库房一应俱全。在这里，一枚枚色泽红艳、果型匀称的西红柿，经过清洗、去皮、分拣、切块、熬煮、装罐、高温蒸制等程序后，变成一瓶瓶香气四溢的西红柿酱。



槐埝乡吕寨村包村干部 章小玢

浮山融媒

槐埝乡吕寨村包村干部 章小玢：我们生产的西红柿酱，原料全部来自于我们槐埝乡，成熟的西红柿可以不出乡就收购回厂子里，刚开始收购行情是一块二，现在行情下来了外面收西红柿一斤是四毛五分钱左右，厂子里全部按照七毛收回，把最大的利润都给了我们种植户，现在厂子刚起步，每天加工量是3000斤，2000瓶左右，根据目前西红柿产量，预计今年能为村集体经济增加收入十万元左右。

本地优质西红柿加上先进的半自动化设备与人工相结合的制作工艺，不仅保证了西红柿酱的品质，也使广大种植户的利益得到了保障。近段时日，村民李青花就每天乐此不疲地穿梭于自家的西红柿地与西红柿酱厂之间。



槐埝乡吕寨村村民 李青花：我今年的西红柿种的迟点，正好就赶上酱厂开始，全送到这了，这几天是七毛钱一斤，种了两亩地，每亩地的产量在2万斤，能收入3万多块钱。我还在这干活，一天100块钱，双份收入。我觉得我们村这厂子开的对我们老百姓来说真是太好了，西红柿也不愁卖了。

近年来，我县槐埏乡吕寨村充分发挥特色产业优势，深入探索“支部+公司+农户”的发展模式，从2020年起，连续3年实施水肥一体化设施项目1963亩，达到节水均匀灌溉和肥料高效吸收的效果。同时，在“院县共建”技术团队定点指导帮助下，推广西红柿新品种、新技术、新模式，提高产量，增加收入，并通过精深加工，提升农产品附加值，小小的西红柿，扛起了现代农业产业化发展的“金扁担”，不仅挑起了群众满意和百姓放心的“菜篮子”，也担起了村集体经济和群众增收致富的“钱袋子”。



浮山

槐埏乡吕寨村党支部书记 村委会主任 郭风波

浮山融媒

槐埏乡吕寨村党支部书记 村委会主任 郭风波：下一步，我们将进一步扩大西红柿种植规模，不断完善西红柿种植技术，优化西红柿酱深加工链条，在提高西红柿品质和效益的同时，打造集生产、加工、销售为一体的完整产业链，通过产业化发展、市场化运营，推动特色产业增产增效，实现集体、村民“双增收”。